

台风“泰利”将于今日登陆海南广东沿海 国家防总提升防汛防台风应急响应至三级

记者16日从应急管理部获悉,今年第4号台风“泰利”将于17日登陆华南。根据台风发展趋势,国家防总于16日17时将防汛防台风应急响应提升至三级。

气象部门预测,台风“泰利”将于17日夜间在广东台山到海南文昌一带沿海登陆。预计16日20时至17日20时,南海中部和北部的部分海域、琼州海峡、东沙附近海面风力有9—11级,台风中心经过的附近海域和地区风力有12—14级,阵风15—16级。受其影响,16日至19日,广东、海南、广西等地部分地区有强降水过程,其中广东西南部沿海、广西南部沿海、海南岛中北部局地有特大暴雨。

国家防总办公室于15日和16日组织气象、水利、自然资源等部门滚动会商研判台风“泰利”发展趋势,视频调度广东、海南、广西等省份防指,安排部署海上和陆上防台风工作。国家防总已派出工作组赴广东、海南协助指导防范应对工作。

广东应对

湛江市采取“六个停”措施

广东省防汛防旱防风总指挥部于16日15时将防风应急响应提升至Ⅱ级。湛江市政府16日发出防御台风“泰利”紧急动员令,要求受台风直接影响地区,采取“六个停”措施:一停游,市区所有旅游景区停止开放、人员全部安全转移;二停课,学校全部停课;三停航,所有水域渡口停航;四停工,所有建筑工地停止施工;五停电,所有建筑工地和陈旧供电区域及临时搭建供电线路停电;六停聚,所



16日,湛江海事局加强海面巡查,提醒船舶注意防御台风。湛江海事局供图

有公众聚集场所停止活动。

广州公交集团客轮公司下属水上公交和珠江游16日下午已全部按规定暂停营运。广东江门川山群岛高速客船航线已于16日14时45分起全线停航,此前已疏散近2万名旅客返回陆地。广铁集团将对7月17日全天及18日13时前途经江湛、海南环岛、海口市郊、广茂等铁路列车,16日至18日琼州海峡铁路跨海轮渡及进出岛列车采取停运措施。

海南应对

进出岛普速列车计划停运至21日

海南省政府于16日16时发布台风二级预警。根据海南省防汛防风防旱应

急预案的有关规定,海南省防汛防风防旱总指挥部决定于16日16时30分将防汛防风Ⅲ级应急响应提升至防汛防风Ⅱ级应急响应。

海南省海洋预报台根据有关应急预案发布海浪Ⅱ级警报(橙色)和风暴潮Ⅲ级警报(黄色)。预计16日夜间到17日白天:雷州半岛以东、海南岛以东海面有6到9米的狂浪到狂涛;东沙附近、西沙附近、中沙附近海面有4到6米的巨浪到狂浪;海南岛以南、琼州海峡海面有2.5到4米的大到巨浪。

16日17时起,海口东站、三亚站始发的动车停运,17日全天,海南环岛高铁、海口市郊列车全线停运。进出岛普

速列车计划停运至21日。

三亚所有旅游景区的涉山、涉水、涉海、高空游览、低空飞行、高风险等娱乐项目16日12时前陆续暂停营业。海口火山口公园、海南热带野生动植物园、海口骑楼建筑历史文化街区、海口市五公祠等景区暂停营业。

广西应对

海上作业人员及时撤离

广西气象部门预测,受台风“泰利”影响,17日至19日,广西桂南、桂西地区和北部湾海面有强风暴雨天气,过程累计雨量桂南、桂西部分地区为80至180毫米、局地250至400毫米。最大风力北部湾海面有10至11级、阵风12至14级大风,桂南地区和沿海地区有7至9级、阵风10至11级大风。

基于广西台风灾害风险评估模型,广西桂南部分地区有中高等级台风灾害风险,北海、钦州、防城港市台风灾害风险高。广西气象局16日9时升级发布台风黄色预警并启动重大气象灾害(台风)Ⅲ级应急响应。

台风“泰利”将是今年影响广西的第一个台风。气象专家提醒,南海相关海域航行船舶应注意提前避开台风影响区域,海上作业人员须及时撤离。各地需注意防范强降雨可能引发的城乡积涝、山洪和地质灾害,加强水库堤坝、河堤沟渠等隐患排查。

华西都市报-封面新闻记者 杨峰
综合新华社、央视新闻

看一回病挂几次号,费钱费时引争议

多地医院推行“一次挂号管三天”

去医院挂号就诊,不少医院的挂号单上都会标注:限当次当日有效,但化验检查的结果未必当天就能出来,如果第二天要找医生看结果、开药,就只能重新挂号。

去医院复诊需要重新挂号缴费,有市民觉得不合理,也有医务工作者认为有必要,如何在就诊秩序和方便患者之间找到平衡点?一些地方已经开始探索“一次挂号管三天”的办法。

核磁共振内镜等耗时长 患者拿到结果需再次挂号

记者咨询北京多家三甲医院了解到,目前医院挂号单上都标注有“限当次当日有效”的字样,提醒患者当日完成就诊。而挂号诊病当次当日有效,并非某一家医院的自行规定和个别现象。

北京某三甲医院门诊医务人员说,医院现在都是信息化管理,患者的信息都记录在系统内,挂号相当于把患者的信息从系统中为医生打开。该医务人员表示:“原则上说,患者这个号就是当天的,挂了号电脑上才显示患者的姓名、性别、年龄等基本信息。”

北京某三甲医院一位专家进一步解释,电脑上的信息是医生了解患者的直接来源,如果过了当日不挂号,系统无法显示患者信息,也就做不了任何操作。日常工作中,如果患者拿着片子找来,不进行诊断、治疗和开药等操作,能看就看了。“按道理应该挂号。假如X光片短期能做出来,我们肯定等着当天就看完。但有的核磁共振

一约几周,不可能几周出来了不挂号再来看。只要系统允许的情况下都给看,系统里没有患者的名字,都得挂号,常规都是这样的。”

目前,在门诊量暴涨的各大医院,CT等检查结果可能需要等四五个小时,核磁共振、内镜等更是很难在当天安排检查,一般需要排号3至7天,或者更长时间。患者在拿到检查结果需要复诊时,往往需要再次缴费挂号。

大型设备精准预约 部分检查项目实行日清制

记者搜索发现,为优化就医流程,改善就医体验,减轻看病负担,目前多地医院已实行三日内复诊免挂号费政策。以山东为例,青岛、淄博、济宁等多地已在全市或部分公立医院实行类似就医惠民政策。青岛市民陈先生首次挂号初步诊断完,按照医生的要求第二天再来做检查,于是便在挂号机上零元取了复诊号。陈先生说:“从(初次)挂号后,就可以不花一分钱找大夫把结果看完,确实能给老百姓很大的优惠。”

淄博市中心医院党委办公室主任刘滢表示,最初,多次挂号是群众反映比较集中的问题,现在一次挂号复诊三日内免费的政策,大家都很喜欢。刘滢说:“医院从2021年7月开始,就实施了一次挂号复诊三日内免费。对就医流程实施信息化的流程再造,实行了大型设备的精准预约,同时对CT核磁和超声实行日清制,只要当天预约上的患者必须当天出结果。‘复诊三日内免费’运行两年多来,18000多人享受到了政策,优惠了14

万余元的挂号费。”

可以改变管理和创新 统一诊疗系统和挂号系统

三日内复诊病人挂号免费的政策在重庆西南医院已经实施多年,西南医院医疗办公室主任黄小龙介绍:“我们医院云贵川的外地病人比例比较高,考虑让患者实现便捷、高效的诊疗,我们把整个复诊挂号政策进行了调整。凡是在我们医院挂号做诊疗的患者,结果报告出来以后,三天之内都可以凭借报告去窗口或自助机上进行免费的复诊挂号。”

其实,复诊时挂号要不要缴费?站在患者一方,当天拿不到检查报告,不仅之后要再往医院跑,还要再掏一笔挂号费;而对医院来说,挂号不仅是规范诊疗流程的重要环节,也是为了能给患者顺利就诊、开药。不过在医院也会出现医生按顺序接诊的间隙,未挂号的复诊患者见缝插针推门进去递检查报告的情况,偶尔也会和等待看病的患者产生纠纷。

对此,中国人民大学公共管理学院教授王从虎表示:“我觉得就是改变管理和创新的问题。医生的诊疗系统和挂号系统,这两个完全可以对接建立统一的通道。(患者)复诊一般顶多在一周内,以一周为单位去配置复诊号,靠信息技术、数字治理并不难,关键就是公立医院愿不愿意稍微调整它的系统,建立信息完全互通共享的通道。”

王从虎认为,在医院营收可负担的范围内,各地方可尝试复制已实行相关政策医院的做法。
据央广网

引汉济渭先期通水 长江黄河关中握手

历经十余年建设,国家重大水利工程——引汉济渭工程16日成功实现先期通水。从长江最大支流汉江引来的江水,穿过近百公里的秦岭输水隧洞后,最终将补给黄河最大支流渭河,从而实现长江和黄河在关中大地握手。

地处西北的陕西水资源总量长期不足且时空分布不均。陕西省水利厅统计数据显示,陕西省多年平均水资源总量为全国总量的1.48%,全省人均水资源量仅为全国平均水平的一半,并且全省71%的水资源分布在陕南地区,缺水成为制约关中和陕北地区经济社会发展的关键“瓶颈”。

为改变这一状况,经国家有关部门批复,2011年底引汉济渭工程正式开工建设。这一重大工程由调水工程(一期工程)和输配水工程(二期工程和三期工程)组成,总投资约516亿元,目前一期工程已基本完工,二期工程部分完工。

调水线同样也是“科技线”。据中铁第一勘察设计院集团有限公司、中铁十七局等设计施工单位介绍,这项工程破解了诸多重大技术难题,甚至是世界性难题,它是人类首次从底部横穿秦岭山脉,将长江流域的汉江水调入黄河流域的一项伟大壮举。

据悉,工程全部建成投用后,将解决西安、咸阳、渭南、杨凌等关中地区城市的生活与工业用水需求,受水区域总面积1.4万平方公里,受益人口1411万人,新增500万人口规模的城市用水。
据新华社